
Εισαγωγή 

Ανάπτυξη του εργαλείου
αυτοαξιολόγησης για εργοδότες
και οργανισμούς ΕΕΚ

Επόμενα βήματα 

Δεν υπάρχει μόνο μία προσέγγιση για την επίλυση του χάσματος μεταξύ
της αγοράς εργασίας και της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και
Κατάρτισης (ΕΕΚ), αλλά τουλάχιστον τρεις διαφορετικές. Μια προσέγγιση
είναι να προσπαθήσουμε να επικαιροποιήσουμε τα προγράμματα
σπουδών ώστε να ενσωματώσουμε τις σχετικές καινοτομίες και εξελίξεις.
Η επικαιροποίηση γίνεται δείκτης ποιότητας για την ΕΕΚ. Μια άλλη
προσέγγιση είναι να καλυφθεί το χάσμα ΜΕΤΑ την αποχώρηση από την
ΕΕΚ. Η ΕΕΚ γίνεται ο πάροχος κατάρτισης για τις γενικές δεξιότητες και
ικανότητες που απαιτούνται για τη λειτουργία σε ορισμένα εργασιακά
περιβάλλοντα. Η ΕΕΚ γίνεται ο πάροχος ενός εργατικού δυναμικού που
είναι γενικά προετοιμασμένο να εισέλθει σε έναν τομέα, αλλά οι ειδικές
για τον τομέα γνώσεις και δεξιότητες μεταλαμπαδεύονται ενώ ήδη
εργάζεται κάποιος/α. Μια τρίτη προσέγγιση βρίσκεται κάπου μεταξύ
αυτών των δύο. Και οι τρεις προσεγγίσεις απαιτούν μια μορφή
ανταπόκρισης, η οποία μπορεί να ενισχυθεί μέσω μορφών αμοιβαίας
συμμετοχής, συνεργασίας και εμπλοκής. Το έργο Sectoral EQAVET έχει ως
στόχο να υποστηρίξει και να εμπνεύσει τους εκπροσώπους των
επαγγελματικών κλάδων και της ΕΕΚ για την καλύτερη αντιστοίχιση
μεταξύ ζήτησης και προσφοράς δεξιοτήτων, να ενισχύσει την
ανατροφοδότηση και να προσφέρει κατευθύνσεις για βελτίωση. 
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Αποτελέσματα που επιτεύχθηκαν
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Συλλογή καλών πρακτικών 
Το πρώτο αποτέλεσμα του τομεακού EQAVET - η συλλογή καλών πρακτικών όσον
αφορά στις πρωτοβουλίες διασφάλισης της ποιότητας στην ΕΕΚ και στην προσαρμογή
της εκπαίδευσης στην ΕΕΚ στα επαγγελματικά προφίλ - έχει ολοκληρωθεί και είναι
πλέον διαθέσιμη για χρήση στον ιστότοπο του έργου. Το κύριο συμπέρασμα που
εξάγεται από το πρώτο στάδιο είναι ότι υπάρχουν τουλάχιστον τρεις διαφορετικές
προσεγγίσεις για τη γεφύρωση του χάσματος μεταξύ της αγοράς εργασίας και της ΕΕΚ:
η πρώτη περιλαμβάνει την επικαιροποίηση του προγράμματος σπουδών και την
ενσωμάτωση των σχετικών εξελίξεων- η δεύτερη περιλαμβάνει την παροχή κατάρτισης
για γενικές δεξιότητες και ικανότητες μετά την αποχώρηση από την ΕΕΚ- και η τρίτη
βρίσκεται μεταξύ αυτών των δύο προσεγγίσεων. 
Δηλώσεις ποιότητας και συστάσεις 
Η κοινοπραξία ολοκλήρωσε επίσης το δεύτερο αποτέλεσμα του έργου, έναν "οδικό
χάρτη" που αποσκοπεί στη βελτίωση της ποιότητας της ΕΕΚ με την ευθυγράμμιση των
προγραμμάτων σπουδών με τα επαγγελματικά προφίλ, την προώθηση της επικοινωνίας
μεταξύ των ενδιαφερομένων, την αξιολόγηση των μαθησιακών αποτελεσμάτων σε
σχέση με την απόδοση των καθηκόντων και την τόνωση της συνεργασίας μεταξύ του
κόσμου της εργασίας και της ΕΕΚ. Οι δηλώσεις ποιότητας και οι συστάσεις που
αφορούν τους 3 δείκτες που εμπλέκονται στα διάφορα στάδια του κύκλου EQAVET
αναπτύχθηκαν για να βοηθήσουν τους εκπροσώπους της ΕΕΚ και του τομέα να
συμμετάσχουν σε πρωτοβουλίες ποιότητας και να διευκολύνουν μια συμμετοχική
προσέγγιση για το διδακτικό προσωπικό στη διαδικασία ποιότητας.

Ανάπτυξη ενός εργαλείου αξιολόγησης για προμηθευτές ΕΕΚ και κλαδικές
οργανώσεις

Οι εταίροι εργάζονται τώρα για την υλοποίηση του τρίτου και τελευταίου
αποτελέσματος του έργου: ένα εργαλείο αξιολόγησης για τους προμηθευτές ΕΕΚ
και τους οργανισμούς του τομέα. Σκοπός αυτού του διαδικτυακού εργαλείου είναι
να βοηθήσει τόσο τους παρόχους επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης
(ΕΕΚ) όσο και τους εκπροσώπους του τομέα εργασίας να αξιολογήσουν τις κοινές
τους δραστηριότητες και τα αποτελέσματά τους όσον αφορά την ευθυγράμμιση
της προσφοράς ΕΕΚ με τις απαιτήσεις της αγοράς εργασίας. Θα προσφέρει
συστάσεις για τον καθορισμό, τη μέτρηση και την ενίσχυση αυτής της
ευθυγράμμισης, καθώς και για την ανταλλαγή ορθών πρακτικών. Το διαδικτυακό
εργαλείο του τομεακού EQAVET είναι σχεδόν έτοιμο και η κοινοπραξία θα
ξεκινήσει σύντομα τη φάση δοκιμών.
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Από τον Μάιο του 2023, το διαδικτυακό εργαλείο θα δοκιμαστεί σε
κάθε συμμετέχουσα χώρα

Συντονιστής

Εταίροι

The European Commission's support for the production of this publication does not
constitute an endorsement of the contents, which reflect the views only of the
authors, and the Commission cannot be held responsible for any use which may be
made of the information contained therein.

Θα συγκεντρωθεί ανατροφοδότηση που θα βοηθήσει στην περαιτέρω
βελτίωση του διαδικτυακού εργαλείου και θα διασφαλίσει ότι το
τελικό αποτέλεσμα θα είναι χρήσιμο για τη βελτίωση της
απελευθέρωσης της προσφοράς ΕΕΚ για την αγορά εργασίας.


